
 

Ata de número 273 da Reunião Ordinária do Conselho Central Nossa Senhora de Fátima de 
Brazlândia-DF, da Sociedade de São Vicente de Paulo – SSVP, fundado em 04 de dezembro 
de 1999 e agregado em 11 de setembro de 2021, vinculado ao Conselho Metropolitano de 
Brasília (CMB). A citada reunião aconteceu de forma presencial, na sede deste Conselho 
Central, localizado no Conjunto C, da Quadra 6 Norte. Louvado Seja O Nosso Senhor Jesus 
Cristo! A presente reunião contou com a participação dos Confrades e Consócias constantes 
da lista de presença, em anexo. Ausência (s) Justificada (s): Csc Patrícia (2ª secretária - CP 
São José), Csc Ana (Coord. da CJ), Cfd Nicolas (Coord. do Decom), Csc Sebastiana Lara 
(CP São Francisco de Assis), Cfd Hosanah Alves (CP Nossa Senhora de Fátima) e Csc 
Maria Rodrigues (Sto. Antônio de Lisboa). Às 09h21, do dia 19 de janeiro de 2025, Ano 
Temático 2025 - “Conferências - A essência do trabalho da SSVP", iniciou-se a reunião com 
as Orações Regulamentares feitas pelo Cfd. Lino (presidente do CCNSF). Em seguida, o 
Cfd. Lino fez a Leitura Espiritual – leitura extraída do livro Ano Temático 2025 - 
“Conferências - A essência do trabalho da SSVP", cujo título segue: "Conferências: a 
essência do trabalho da SSVP”, págs. de 5 a 8 - Introdução, de autoria do Confrade Márcio 
José da Silva - Presidente do Conselho Nacional da SSVP Brasil. Ato seguido o Confrade 
Lino, Presidente, iniciou os trabalhos com as boas-vindas a todos os presentes. A ata da 
reunião anterior foi lida e aprovada sem ressalvas. O Movimento Financeiro foi apresentado 
pelo confrade Fábio: Saldo Anterior: R$ 3.770,54; Total dos Recebimentos: R$ 2.523,28; 
Total das Despesas: R$ 2.360,12; Saldo Total: R$ R$ 3.933,70. NOTÍCIAS DO CONSELHO 
NACIONAL DO BRASIL CNB - Circular 001/CNJ/2025 – Festival Cultural Ozanam: 
Incentivar a presença de todos e ficar atento às observações importantes referentes à 
organização do evento. Carta Circular 002/DENOR/2025 – Prestação de Contas nas 
Unidades com Personalidade Jurídica: Garantir a transparência financeira e a boas 
práticas de governança nas Unidades Vicentinas, cumprindo integralmente as exigências da 
Regra da SSVP e das normas contábeis aplicáveis. Romaria Nacional dos Vicentinos – 
Simpósio Vicentino em Aparecida: Os interessados em participar do Simpósio sobre a 
espiritualidade, formação e ação vicentina, em parceria com os padres da Congregação da 
Missão, em celebração aos 400 anos de fundação da Congregação, devem se inscrever 
através do link: 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSea4xK4tjui7QtJaDJGstkYOthxCjveoZi 
KuyXPpposJDjqtw/viewform. Importante! Pedimos a todos os Confrades, Consócias e 
amigos da SSVP que levem para a Romaria um adereço na cor Verde Bandeira para colorir 
o Centro de Eventos no domingo durante a Festa Regulamentar. Contribuição da 
Solidariedade – A coleta da Contribuição da Solidariedade tem como objetivo arrecadar 
recursos financeiros entre os Confrades e Consócias, com a finalidade de apoiar as ações 
sociais e a missão vicentina em todo o Brasil. Esta contribuição será realizada até o dia 31 
de março de 2025, conforme determinado pela Regra da SSVP. (Ler Artigo 121 da Regra da 
SSVP Edição 2023). NOTÍCIAS DO CONSELHO METROPOLITANO  DE  BRASÍLIA  
(CMB):  Sistema  Gerencial  CNB/SSVP: Carta Circular 025/PRESIDÊNCIA/2024 – 
Abertura da Gincana Anual Vicentina 2025, uma oportunidade única para todos os 
Conselhos Particulares da nossa área se unirem, fortalecerem os valores Vicentinos e 
realizarem ações sociais significativas. Cartilha informativa sobre os Direitos da Criança 
e do Adolescente – Será disponibilizada para uso exclusivo dos Coordenadores e 
Orientadores de CCAs. Assuntos Pendentes de resolução do CMB: Reestruturação do 
Conselho Metropolitano de Belém – A transferência do Conselho Central de Manaus/AM 
para o Conselho Metropolitano de Brasília tem como objetivo reorganizar a estrutura 
administrativa da SSVP, atendendo a necessidades de gestão e a questões operacionais do 
CM de Belém. Projetos e Programas Futuros: A Caridade em Ação – A Rádio Nova 
Aliança 103.3FM, da Arquidiocese de Brasília, aprovou o projeto do Conselho Metropolitano 
de Brasília da SSVP para o programa A Caridade em Ação. Este espaço semanal será 
dedicado a promover o Carisma Vicentino, trazendo entrevistas e informações sobre as 



 

atividades vicentinas em Brasília. A programação será transmitida todos os sábados, das 
13h às 14h, com início já neste sábado, 11 de janeiro. Loja da SSVP – A loja de itens 
vicentinos será inaugurada em janeiro. Os pedidos já foram feitos e estamos aguardando a 
chegada dos produtos. As novidades serão divulgadas nas redes sociais em breve. A loja 
tem como objetivo atender à demanda e apoiar as atividades da Sociedade de São Vicente 
de Paulo. Assessoria Espiritual – A divulgação dos vídeos do projeto Assessoria Espiritual 
já começou! Pedimos o apoio das Unidades Vicentinas para repostar os vídeos em suas 
redes sociais e grupos de WhatsApp, além de dar feedbacks de forma participativa. Sua 
colaboração é essencial para ampliar o alcance e fortalecer essa iniciativa de formação 
espiritual. Contamos com a ajuda de todos! NOTÍCIAS DO CONSELHO CENTRAL NOSSA 
SENHORA DE FÁTIMA: Circular Nº 001/2025/PRESIDÊNCIA/CCNSF - Envio de Mapas 
Mensais e Anual atrasados – Solicito a todos os Conselhos Particulares o envio dos Mapas 
Mensais com comprovantes de depósito e Anuais que encontram-se em atraso. Caso algum 
Conselho Particular já tenha realizado a entrega dos Mapas e Comprovantes, por favor 
reenviar para que possamos dar baixa, pois a referida relação foi repassada pela gestão 
anterior. Envio de Mapas Mensais – Solicito a todos os Conselhos Particulares o envio dos 
Mapas Mensais até o dia 4 do mês subsequente para viabilização da prestação de contas 
ao CMB. Checagem do Sistema Gerencial – Solicito a todos os Conselhos Particulares a 
verificação das informações inseridas no Sistema Gerencial, pois estamos com um número 
de 52 conferências cadastradas, tendo em vista que são 48. Identificar e informar a 
Coordenadora do DENOR. Foram realizadas parcerias com o Centro de Referência e 
Assistência Social - CRAS de Brazlândia, no intuito de viabilizar a regularização dos 
Benefícios do Governo que, por sua vez, tenham sido suspensos e cancelados. Irá 
funcionar através do envio de documento com número de RG e CPF do beneficiário para 
verificação e possível regularização. Caso tenhamos muitas pessoas nessa situação, a 
Diretora do CRAS verificará a possibilidade de um mutirão na Sede do CCNSF. Uma 
segunda parceria realizada é com o Instituto Amigo Fiel, que está ofertando através do 
Projeto Educart Oficinas de Artes, Arte em EVA, Violão, Bateria, Canto, Contação de 
Histórias, Dança e Fotografia, os interessados deverão se dirigir à Quadra 34 Conjunto H 
Lote 2 Vila São José ou enviar foto de RG, CPF e Comprovante de residência e falar que é 
família assistida pelos Vicentinos de Brazlândia; Estamos em tratativa de uma possível 
parceria com o Senac de Brazlândia, para viabilizarmos o ingresso de membros de nossas 
famílias assistidas, bem como Confrades e Consócias que se interessarem nos cursos 
ofertados, estamos tentando no futuro próximo quando reorganizarmos o nosso espaço da 
sede para uma possível utilização do nosso espaço para oferta de cursos em parceria ou 
próprios. NOTÍCIAS DA DIRETORIA DO CONSELHO CENTRAL NOSSA SENHORA DE 
FÁTIMA - Secretário - O cfd Henrique informou que os presidentes de CPs terão até uma 
semana para enviarem as notícias e comunicados pelo e-mail da secretaria do Conselho 
Central ou pelo WhatsApp. Foi criada uma lista com telefone e e-mail dos Presidentes de 
CPs. O preenchimento será online através de link disponibilizado no grupo da Diretoria. 
Tesoureiro – O Cfd Fábio reforçou o teor da circular 001/Presidência/CCNSF sobre o envio 
dos mapas financeiros para manter a contabilidade em dia. Comissão de Jovens – Ana 
Vitória, repres. a Csc. Ana (Coord. da CJ) relatou que o primeiro objetivo é que todos os 
CPs tenham uma comissão de jovens. Os presidentes dos CPs e suas diretorias devem dar 
sugestões e indicações para possíveis coordenadores do CJ.  (Águas Lindas de Padre 
Bernardo). Para poder resgatar os jovens precisamos da colaboração dos presidentes dos 
CPs, incentivando os jovens a participarem da Sociedade São Vicente de Paulo. Ressaltou 
que devemos resgatar os jovens para a Sociedade de São Vicente de Paulo, o que é um 
grande desafio. Dessa forma, propõe que Águas Lindas e Padre Bernardo realizem o “Terço 
de São Vicente de Paulo” ou "Terço da Juventude” pelo menos uma vez por mês para 
incentivar que os jovens permaneçam na Sociedade. É necessário incentivar os jovens a 
participarem das atividades que o Conselho Metropolitano de Brasília propõe, para nos 
fortalecer mais como Juventude Vicentina. ECAFO – O Cfd Sávio informou que a última 



 

ECAFO de 2024 foi realizada em 23 de novembro. No dia 02 de fevereiro na sede será 
realizado um terço com jovens e adolescentes, onde será explicado sobre a estrutura e o 
funcionamento da SSVP, no período da tarde. O coordenador irá fazer visitas às 
conferências e gostaria de contar com assessores em Águas Lindas e Padre Bernardo para 
auxiliar nas visitas. Conferência de Crianças e Adolescentes (CCA) - A Csc Fabiana citou 
a necessidade dos presidentes dos CPs divulgarem a CCA nas conferências. Falou também 
que precisamos de orientador da CCA em Águas Lindas e apontou a necessidade de 
abertura da CCA em Brazlândia. Departamento Missionário – O Cfd. Manoel Messias, 
relatou que no dia 18/01/2025, foi realizada a primeira reunião do DM presidida pelo 
Confrade Adilson, onde foram tratados alguns assuntos sobre a forma de atuação do DM 
para o ano de 2025. Entre esses assuntos, foi definido que as reuniões do DM serão 
realizadas nos CCs de forma presencial e híbrida, porém sem data definida para o início das 
referidas reuniões. Informou ainda que, como já foi relatado em algumas reuniões do 
CCNSF, foi fundada uma nova conferência em Águas Lindas, no bairro setor Coimbra em 
20/10/2024, que está sendo acompanhada pelo DM de Brazlândia. O confrade explicou que 
o DM de Brazlândia precisa de ajuda de alguns outros Departamentos para continuar a 
missão. Departamento de Normas – A csc Beatriz dos Santos ressaltou a importância da 
atualização de sistema gerencial. Relembrou que cada representante do sistema precisa 
atualizar os dados de cada uma das conferências incluindo o CPF de todos os membros. Há 
também a necessidade de elaborarmos um ofício padronizado para auxiliar nos pedidos de 
doações. Os membros devem ter atenção aos documentos de sindicância, inserindo dados 
pessoais completos das famílias e o número de animais domésticos na residência. Existe a 
necessidade de orientação aos assistidos para procurarem mais a rede pública para 
realização de tratamentos e exames. Beatriz colocou-se à disposição para dúvidas e 
sugestões. Departamento de Projetos Sociais – A csc Sara enfatizou a importância do 
apoio dos CPs aos administradores do sistema gerencial e repasse de informações 
atualizadas. Csc Beatriz irá assumir o DENOR. Falou da dor da perda do pai falecido 
recentemente. Agradeceu o apoio de todos. Destacou o projeto do salão de Jessicleide. Um 
projeto de costura está em andamento. Explicou a dinâmica da realização de projetos por 
parte das conferências e CPs. NOTÍCIAS  DOS  CONSELHOS  PARTICULARES  – CP São 
Sebastião - A csc Luzia Tania relatou que o CP tem 5 conferências e realizou os seguintes 
eventos: Festa do Padroeiro São Sebastião do 11 a 20 de janeiro, com missas, novena, 
barracas e almoço com bingo (11 de janeiro) e Almoço de Natal com as famílias assistidas 
do CP no dia 15 de dezembro de 2024. O CP possui 25 famílias assistidas e está em 
processo eleitoral para presidente. A csc afirmou que ela atua como presidente interina. 
Relatou ainda que haverá eleição para presidente na conferência São Pedro - Incra 08. CP 
Menino Jesus – A csc Maria do Natal informou que o CP tem 5 conferências, 20 famílias 
assistidas. As conferências estão se reunindo normalmente. Foi realizada Festa de Natal no 
dia 21/12/24 com as famílias assistidas, onde foram recebidas doações de benfeitores. 
Ressaltou que há um grande esforço dos membros quanto aos trabalhos. A Presidente falou 
ainda que faz visita mensal às conferências e agradeceu aos novos membros da Diretoria 
do CCNSF pelo apoio. CP São José – A csc Maria da Glória relatou que o CP realizou a 
Novena de Natal e Festa de Natal com os assistidos, com distribuição de alimentos e 
brinquedos. O CP possui 3 conferências e 12 famílias assistidas. Falou que o CP realiza 
entrega cartão com pedido de doação de alimentos e que a renda da lanchonete e dos 
bazares é usada para complementar as cestas das famílias. Afirmou que o CP irá sortear 
uma cesta de utilidades para agradecer a comunidade. CP Maria Santíssima – A csc Maria 
Imaculada (vice-presidente), representando Francisco Barros (presidente) relatou que o 
Conselho no geral está bem; que conta com 5 confrades, 29 consócias, 3 aspirantes, 3 
auxiliares, 22 famílias assistidas e 80 pessoas assistidas. Falou que a consócia Dilma 
permanece na presidência da conferência Santa Clara e, na conferência N.S. da Abadia a 
presidente Silvana foi afastada. A consócia Sandra foi eleita e assumiu interinamente. Além 
disso, afirmou que outras conferências enfrentam desafios, mas que são enfrentados com 



 

bastante oração. CP São Tiago – A csc Terezinha relatou que o CP possui 32 membros: 21 
consócias, 6 confrades e 5 aspirantes. Possui 11 famílias assistidas e 40 membros no total. 
Informou que o CP participa dos eventos paroquiais e realizou bazar para arrecadar fundos 
para a compra de lembrancinhas de Natal. A csc declarou que os membros também ajudam 
na limpeza da igreja. Comunicou que o CP realizou confraternização no dia 17 de novembro 
com os membros das famílias vicentinas e, no dia 15 de dezembro foi feita a 
confraternização com as famílias assistidas. A entrega do Mapa referente ao mês de 
novembro foi feita ao tesoureiro. Terezinha declarou que o CP voltará com a coleta de rua 
no ano de 2025 e que irão inscrever-se na Gincana Vicentina. CP São Cristóvão - O cfd 
Edivaldo relatou que o CP possui 25 membros e 18 famílias assistidas. Declarou que 
realizaram doações de alimentos, frango, bazar e doação de 64 cestas na Conferência 
Santana. O cfd informou que o CP tem 4 conferências, 22 consócias e 3 confrades e que as 
conferências fizeram a Entrega de Cestas e o Almoço de Confraternização com as famílias 
e que as comidas que sobraram foram doadas às famílias assistidas. O cfd relatou ainda 
que a Conferência Sant'ana ganha roupas para bazar e que as melhores peças são 
selecionadas e vendidas para a dona de um bazar, e as peças restantes são doadas para 
os mais necessitados. CP São Paulo Apóstolo – A csc Ana Lúcia, representando a 
presidente Edivalda Cirqueira, relatou que o CP possui 6 conferências, e as informações 
sobre o funcionamento são entregues no Mapa Mensal, presencialmente ou enviado via 
email ao Central. O Mapa e a Ata são digitalizados em computador pelo tesoureiro e 
enviados aos dirigentes. Na reunião mensal do conselho, a diretoria entrega a pauta do 
Central e uma pauta própria mais um extrato do livro caixa com as receitas daquele mês, 
assim como os valores repassados ao Central. Há um acordo entre CP e dirigentes de que 
a conferência que não participar da reunião ou entregar o mapa com erro de cálculos, 
pagará o lanche na reunião do mês seguinte. Isso reduziu as ausências e as falhas. 
Lembrou que a maioria dos dirigentes e dos membros de Águas Lindas possui somente o 
celular para se comunicar via telefone e WhatsApp. Ainda pela falta de equipamentos e 
conhecimentos tecnológicos, os mapas, atas e demais documentos são confeccionados de 
modo manual e conferidos na Visita Regulamentar. Em Águas Lindas, as conferências são 
localizadas por Conselho dentro da mesma paróquia para evitar atritos paroquiais. Ana 
Lúcia pediu para considerar as ausências da presidente, a consócia Edivalda Rosendo, por 
motivo de trabalho aos domingos. Relatou ainda que não há apoio do padre às conferências 
e há falta de doação de alimentos nas paróquias. Ressaltou ainda a dificuldade de 
conseguir novos membros e falou dos desafios e dos pontos positivos no trabalho vicentino 
em nível paroquial. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 13h com as 
orações regulamentares da SSVP e com a oração de canonização do beato Antônio 
Frederico Ozanam. Para constar, eu João Henrique Gonçalves Moreira, 1º secretário, lavrei 
a presente Ata que dato e assino. Brazlândia – DF, 19 de janeiro de 2025. 
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